

宁夏开展儿童和学生用品安全守护行动

本报讯(记者 王茜) 5月31日,记者获悉,自治区市场监管局公布了一批纺织纤维制品质量抽检结果,其中,儿童服装84批次,不合格11批次,不合格发现率为13.1%,并安排属地市场监管部门依法对销售不合格产品的商家进行查处。

据悉,自治区市场监管局始终把守护儿童和学生用品质量安全作为一项重点任务,突出重点产品、重点领域、重点时节,多措并举守牢底

线。突出重点产品,将儿童服装、儿童玩具、儿童餐具、学生校服、学生文具等产品列入自治区重点监管产品目录,持续开展儿童学生用品质量监督抽查和风险监测工作。3年来,共组织监督抽查各类儿童和学生用品2125批次,开展学生校服质量安全风险监测1613批次,合格率在95.8%以上。所有抽检监测结果都通过媒体和市场监管厅官网发布,引导家长理性消费。突出重点

领域,将校服及儿童学生用品生产企业、校园周边零售店、文具店及全区各类商超、批发市场作为重点监管领域,加强日常检查巡查。自该厅组建以来,全区市场监管系统出动监管人员2466余人次,检查各类儿童和学生用品生产企业824家,检查各类经营户2300余家,行政约谈190家。

突出重点时节,针对中考、高考等时间节点,开展考试用品质量专

项检查,严厉打击销售劣质中性笔、2B铅笔、橡皮等考试用具行为,督促经营者建立进货台账,明确进货来源及销货渠道。对专项检查中发现存在产品质量安全隐患的学习用品当场进行下架处理。各地市场监管部门还通过发布消费警示、“三进”“实验室开放日”等方式开展形式多样的产品质量安全宣传活动,普及消费者质量安全意识 and 消费常识。

我区完成全国碳市场第一个履约周期预分配配额发放工作

本报讯(记者 蔺津) 5月31日,记者从自治区生态环境厅了解到,在日前举办的全国碳市场第一个履约周期预分配配额发放工作培训会上,宁夏获得了相关纪念证书。

目前,纳入2019年至2020年全国碳排放权交易配额管理的重点排放单位共计2230家。其中,宁夏有35家,主要为发电企业(含自备电厂),企业预分配配额共计1.0568亿吨。我区已根据《2019-2020年全国碳排放权交易配额总量设定与分配实施方案(发电行业)》测算得出的各企业预分配配额量,通过全国碳排放权注册登记系统分发给各企业账户。

据了解,碳市场是实现碳达峰、碳中和目标的一个重要政策工具,全国碳市场启动交易是中国市场建设的标志性重要节点。全国碳市场第一个履约周期碳市场预分配配额发放工作顺利完成后,今年6月底前全国碳市场正式启动已全面进入倒计时。自治区生态环境厅将继续按照生态环境部工作安排,认真开展2020年度重点排放单位二氧化碳排放报告核查,进一步加强与碳交易机构、重点排放单位的沟通与指导,确保我区重点排放单位能够顺利参与全国碳市场交易,推进我区碳达峰、碳中和工作深入开展。

全区开展推进控烟与全民健身宣传倡导活动



▲市民们纷纷在印有禁烟宣传标语的条幅上签名。

▶医务人员为市民讲解烟草对身体健康造成的危害。

5月31日是第34个世界无烟日,今年主题是“承诺戒烟 共享无烟环境”。自治区卫生健康委在银川市金凤区毓秀公园举办推进控烟与全民健身宣传倡导活动,向全社会广泛宣传烟草危害,引导公众树立全民健身、健康文明的生活方式。本报记者 王茜 文/图



▲医务人员为吸烟的市民免费测量血压。



自治区粮食和物资储备局开展重点领域突出问题专项治理

本报讯(记者 张红霞) 5月31日,记者获悉,自治区粮食和物资储备局信息中心积极行动,扎实开展工程建设政府采购等重点领域突出问题专项治理工作。

据悉,该局信息中心专门成立工作专班,围绕重要环节,明确自查范围和步骤。迅速压实责任分工,制定具体落实措施,形成任务清单,确保专项治理目标明确、措施具体、责任到人,为专项治理扎实推进筑牢基础。

信息中心深入自查,全面梳理2017年至2020年期间政府采购项目的基本情况,排查出宁夏“粮安工程”粮库智能化升级改造项目的4个标段属于政府采购达到招标限额标准的项目。全面查阅项目申请批复

文件、招标文件、竣工验收资料等原始资料,对照“13个是否”的责任清单“挂图作战”,查找出3个共性问题。全面分析问题原因,客观公正查找问题根源,确保问题找准找实;全面落实整改,坚持问题导向,制定行之有效的整改措施并一以贯之,确保整改工作有序推进,落地见效。

信息中心全面开展复查复审工作,严格按照《自治区粮食和物资储备局工程建设政府采购等重点领域突出问题专项治理专项治理工作方案》要求,以“三个一流”标准再次梳理自2017年以来的工程建设和政府采购达到招投标限额标准的项目,采用可视化清单管理的方式,确保应查尽查、应统尽统,将专项治理工作落到实处。

银川市打造食品小摊点国卫复审示范点

本报讯(记者 王茜) 5月31日,记者获悉,为进一步提升食品安全监管水平,切实保障群众“舌尖上的安全”,近日,银川市新华街市场监督管理所结合辖区市场经营实际,通过将监管“网格”与社区“网格”相融合,对照“三小条例”中相关部门职责及经营主体操作规范,开展了食品安全常态化监管,打造食品小摊点示范点。

通过统一食品小摊车设施布局,对食品小摊点制售车辆统一制作门头、证照公示栏、加装灭蝇灯、规范防尘防蝇透明隔断;统一使用不锈钢工作台面、规范无毒无害清洁的食品贮存容器;统一垃圾桶规格、规范废弃物存放位置,通过硬件设施的“三统一”“三规范”,从源头上减少污染物质以及其他危害人体健康物质

的产生。对食品小摊点从业人员统一要求穿戴浅色工作衣帽,佩戴口罩,食品加工销售过程中严禁佩戴首饰,保持个人卫生。要求食品小摊点建立并履行索证索票、进货查验制度,采购食品原料时查验供货者的营业执照、食品生产经营许可证和检测报告等产品合格凭证,并如实记录购进食品原料的名称、规格、数量和生产日期、保质期等内容,保证食品原料来源合法、可追溯。

截至目前,已检查市场内食品经营单位144家次,其它食品生产经营单位及“三小”行业173家次,整治烟草广告商5家,对无健康证或健康证过期、未履行索证索票、进货查验制度的下发责令改正通知书8份,对未设置禁烟标识、防蝇灭鼠装置的全部要求现场整改。

石嘴山市档案馆帮助七旬老人圆梦

本报讯(记者 陈敏) 近日,家住石嘴山市大武口区平罗县陶乐镇的73岁老人王叶青在家人的陪伴下来到石嘴山市档案馆,希望能够查找其1979年的人党材料。

档案馆工作人员热情接待王叶青,了解到王叶青1965年参加工作,1979年在工作单位原陶乐县五堆子乡入党,随后调入陶乐县商业局,1998年退休。2004年区划调整陶乐县撤县,王叶青的个人组织关系因此丢失,一直没办法参加组织生活,未能履行缴纳党费义务。王叶青也先后多次试着查找自己的人党材料,但因年代久远,均未如愿。

自今年党史学习教育开展以来,王叶青这一心愿愈发强烈,通过电视、报纸等途径,他重温了中国共产党百年奋斗历程以及在不同阶段涌现出的感人故事,心情无比激动和自豪,但想到自己作为一名入党多年的老党员,因组织关系丢失,既没参加过党组织生活也没缴纳过党费,心中深感不安,下决心一定要找到组织关系,恢复党员身份,补交十几年欠缴的党费,履行一名共产党员的基本义务。最终,经过石嘴山市档案馆工作人员仔细查找,在原陶乐县五堆子乡党委1979年永久卷里找到了王叶青转为正式党员的文件材料,帮助其完成了心愿。

涉嫌非法吸收公众存款 上海易贷网被查

据新华社成都5月31日电 成都市公安局锦江分局5月31日发布警情通报称,近日,成都市公安局锦江分局依法对上海易贷网金融信息服务有限公司涉嫌非法吸收公众存款罪立案侦查。2021年5月24日,公安机关对涉嫌犯罪的该公司实际控制人任某某、法定代表人李某等11名嫌疑人采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

银川市场监督管理局举办大型游乐设施应急演练

本报讯(记者 王茜) 为进一步加强银川市金凤区大型游乐设施安全管理,保障大型游乐设施安全运行,着力提升大型游乐设施应急处置的组织指挥、快速响应及救援能力。5月31日,一场以“安全百日会战 喜迎百年华诞”为主题的大型游乐设施应急演练在银川市金凤区阅海欢乐岛游乐场准时开始。

据了解,此次演练模拟大型游乐设施“大摆锤”正在运行时突遇

停电,导致游客滞留在座舱,部分游客有紧张恐慌情绪。游乐场第一时间启动应急预案,演练中应急救援、设备抢修、疏导保卫、医疗救护等应急小组密切配合,对滞留在座舱内游客进行救援,同时做好游客情绪安抚、解释工作,迅速疏导游客安全撤离。在3分钟内成功完成被困人员救援撤离、设备检修恢复运行。

据悉,此次演练活动达到了锻炼队伍、磨合机制、提升能力的目

的,对演练中暴露的问题提出了有针对性的意见建议。银川市市场监督管理局金凤区分局将以本次演练为契机,牢固树立“隐患就是事故”的安全理念,突出落实企业安全主体责任和部门监管责任,深入开展“安全百日会战 喜迎百年华诞”特种设备安全百日专项整治行动,继续狠抓安全监管不放松,推动辖区特种设备安全形势稳定向好,为建党100周年营造安全稳定的环境。

贺兰县检察院对两起危险驾驶案举行拟不起诉公开听证

本报讯(记者 赵娟莉) 近日,贺兰县检察院对两起危险驾驶案举行了拟不起诉公开审查听证会,会议邀请了人大代表、政协委员、人民监督员、教育、民政、团委、妇联等相关

2020年10月18日22时许,犯罪嫌疑人张某在贺兰县金贵镇某农家乐参加完朋友的开业聚会,酒后驾驶轻型栏板货车,沿贺兰县金贵镇某村的一农庄行驶至上岗街某路口处,被贺兰县公

安局交警大队民警当场查获。经鉴定,犯罪嫌疑人张某血液中检出乙醇含量为111.3mg/100mL,属醉酒后驾驶机动车,犯罪嫌疑人张某归案后如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚。

2020年11月22日18时许,犯罪嫌疑人郑某在贺兰县富兴北街某餐厅内喝酒后,驾驶一辆小型普通客车,沿贺兰县意湖路由东向西行驶至如意湖西某路口时,被贺兰县公安

交通警察大队民警现场查获。经鉴定,郑某血液中检出乙醇含量为121.8mg/100mL,属醉酒后驾驶机动车,犯罪嫌疑人郑某归案后如实供述自己的罪行,并自愿认罪认罚。

会上,承办检察官分别就这两起危险驾驶案的认定的事实、证据及法律依据作了详细介绍,并对案件拟作不起诉的意见和理由进行详细阐述,向听证员详细介绍认罪认罚从宽

制度、落实“宽严相济”刑事政策和“少捕慎诉”的司法理念以及相关法律法规政策。经过综合评议,听证人员一致同意检察机关对上述两起案件作拟不起诉的处理意见,并认为检察机关对拟不起诉案件进行公开听证,保障了各方的知情权、参与权和监督权,增强了检察工作透明度,以看得见的方式实现了法律效果和社会效果的统一,值得推广。

自治区检察院开展主题检察开放日活动

受邀代表委员为加强和改进未检工作出谋划策

本报讯(记者 赵娟莉) 5月31日,自治区检察院举办了“检察同行 共护未来”主题检察开放日活动,邀请全国政协委员、自治区人大代表、政协委员以及部分人民监督员、教育、民政、团委、妇联等相关部门代表和师生代表走进检察机关,通过观看专题片、听取汇报等零距离感受了解未成年人检察工作,并征求对未成年人检察工作的意见建议。

受邀代表先后参观了12309检察服务中心、检察院史馆等场所,现场听取工作人员的演示讲解,近距离感受检察工作,了解检

察机关的各项职能。座谈会上,观看了专题片《守护疫情中的孩子》并听取2020年以来全区检察机关未成年人检察工作情况汇报。对自治区检察院未检工作开展情况和取得的成效给予高度评价,并就未成年人法治宣传教育等问题进行热烈讨论,并对加强和改进未检工作提出建议和对策。

“法治宣传教育重心在学校,核心在老师。”在听取工作汇报之后,全国政协委员李保平指出,目前,义务教育阶段法治教育师资队伍建设中法治教师人数不达标、法学专业教师缺乏等问题突出,法治教育社

会合力很重要,但是学校的基础作用不容忽视。他建议检察院要以新修订的未成年人保护法和预防未成年人犯罪法正式施行为契机,全面贯彻落实新修订的《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》,对未成年人的合法权益保护贡献检察力量。

自治区检察院相关负责人说,新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》于6月1日正式实施,此次检察开放日共话“两法”,恰逢其时。今年也是全区检察机关连续第5年举办未检主题

的检察开放日活动,每年“六一”前夕举办检察开放日活动向人大代表、政协委员和社会各界报告介绍未检工作,已经成为全区三级检察机关的工作常态。

“与会代表提出了非常宝贵的意见建议,饱含着大家对未检工作的期待和厚望。我们将认真梳理、逐条研究,全面落实到今后的工作中去。”该负责人说。自治区检察院将自觉担负起未成年人司法保护工作的主导责任,推动检察机关牵头头的各项任务高质量完成,为我区未成年人健康成长提供更加有力的司法保障。



近日,武警宁夏总队新兵团立足第二阶段训练强化期实际,采取集体授课、结对帮带、分组练习等方式,不断锤炼新兵战术技能,磨砺战斗意志,进一步提高打赢本领。图为新战士进行战术训练。通讯员 谢昇奇 耿钊 摄